



放风筝

市第五实验小学小记者 陈虹瑜

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。”春日，正是放风筝的好季节。

这天，天气晴朗，千朵万朵的云慢悠悠地从天上飘过，朵朵、兴兴和军军各自拿着心爱的风筝在草地上开心地放着，兴兴已经迫不及待了，他让军军拿着小鸟风筝，自己拿着线轴，一手拉线，一边往前跑大声对军军喊：“我数到

三，你就松手哦！”军军爽快地回答：“OK！”这时，天上吹起了微风，兴兴连忙往前跑了几步，风越来越大，风筝飞得也越来越高，兴兴赶忙拽了拽线，风筝飞得更高了，他们三个的心也被带动了起来，越来越开心，一旁的朵朵也开心地直拍手，求兴兴等会儿也帮她放呢！

看，那些五花八门的风筝在和千姿百态

的云比美呢！

远处有一家三口，爸爸妈妈在笑呵呵地看着孩子放风筝呢！他们脸上露出慈爱的笑容，说：“孩子，加油，你最棒了。你是放风筝的能手！”

这真是美好的一天呀！

指导老师：林燕



我的学校

市第五实验小学小记者 王瀚洋

我的学校坐落在美丽的相城脚下，是一所生机盎然的小学。

首先来看看学校的大门，它是自动伸缩门，通过数学知识的学习，让我知道伸缩门运用的是平行四边形易变形的原理。那伸缩门被阳光一照，银光闪闪的，可漂亮了！大门的旁边有一块石头，它被打磨得油光发亮，跟块琥珀似的，整个石头呈红色，中间刻着一行金色的大字——淮北市古城路小学南校区！

走进校园是一个广阔的大道，大道的两边分别长着几棵参天树，大树的后面有一片竹林，那竹叶是一年四季翠绿无比，竹子如同芝麻开花一样节节高，也寓意着我们的学习要一步一个台阶，自我突破、勇攀高峰！再向前走便是我们的教学楼，教学楼分别为“H”型和“L”型的结构，至于“H”中间的“横”就是我们的“空中花园”，它的前面便是

我们的第一栋教学楼，也是我上课的地方；整栋楼由“十”字型支撑起来，上面是用红色写着“书香奠基人生”六个大字，而且下面还建了个弧形的走廊，美名其曰“知识长廊”，也叫做“古城路小学的历史长廊”，这个长廊直插“L”型的大楼，该栋大楼为综合楼；这里面设有阶梯教室、微机房、部分老师的办公室等……至于第三栋教学楼嘛，它就是“H”的“竖”啦！但是这个“竖”上突出了两个“包”，我猜它的寓意应该是想把我们包裹在知识的海洋中吧！

好啦！看完了大楼接下来就是我们的操场了，椭圆形红色的跑道里面包围着一个绿色的大操场，并且还配备一个让人激情四射的足球场，操场的旁边是一下课就热闹起来的篮球场，他们之间夹了一个升旗台，升旗台中央竖立着一根光滑笔直的不锈钢旗杆，杆头

上迎风飘扬着一面鲜红的“五星红旗”；整个大操场的两边分别是不同的健身器材区和乒乓球台。

这里不仅仅是强身健体的摇篮，还是知识和友谊的集合地。每当上课时，我们班书声朗朗，声音传到隔壁班时，大家不约而同地相互比赛起来！到了大课间休息时，整个学校一下子沸腾了起来，倘若你扒在教室门口的过道上向下望时，就能看到许多小伙伴们你追我赶地飞奔向操场，有打篮球的、踢足球的、打乒乓球的、还有玩健身器材的，但是上课铃一响，校园瞬间安静了起来！

我们的校园生活是丰富多彩的，是有趣的，是充满友谊的，这所坐落在相城里的校园不仅让我们在这里快乐的成长，还给我们插上了学习知识的翅膀飞翔。

指导老师：丁正治

吾有所爱，名为中华

市第五实验小学小记者 欧阳艾可

依稀记得我刚成为小学生，第一次在五星旗下举行升旗仪式，接触爱国主义教育时，稚嫩的小脑袋经常发问：“到底什么才算得是爱国、为国家做贡献呢？”妈妈微笑着摸摸我的头说：“你呀，只要上课仔细听讲、遵守课堂纪律、按时完成作业，就算是为祖国做贡献啦！”我对妈妈的话半信半疑：为国家做贡献不是只有毛泽东主席、周恩来总理那样的伟大人物们才能干的事吗？怎么到我这么简单啊，要真那么容易，岂不是每个人都能为祖国做贡献啦？

太多的“普通人”在用自己的方式爱国，我了解到在战争时期，除了上阵杀敌的战士

们，还有一群娃娃兵。大家耳熟能详的英雄战士董存瑞便是其中的一位，牺牲时年仅19岁。在解放隆化县时为了炸掉敌人的暗堡，他用自己的身体托起炸药包，用生命为部队开辟了前进的道路。他短暂的一生，也是光荣的一生。

“为国捐躯赴战场，丹心可并日争光”。在艰苦的革命时期，极其恶劣的环境下，革命先烈们仍用一腔热情和质朴的情怀抒写着他们的爱国之心。1940年初，杨靖宇被日军围困，在冰天雪地里只能将棉衣里的棉花和结冰的雪吞下充饥，日军劝降不成，便放乱枪，杨靖宇不幸牺牲。残忍的日军剖开他的遗体，竟然

看到他的胃里只有野草和棉絮，日军全呆住了，支撑他与日军奋斗的全是他对祖国的热爱和忠诚啊。

何其有幸，生于华夏，安于盛世，见证百年，愿山河无恙、愿国泰民安！同学们，虽然我们的国家现在太平昌盛，但我们仍要发奋读书、建设祖国。因为只有不断变强大，才能让我们的祖国在世界森林里永远枝繁叶茂！

作为新时代好少年，我们应当牢记“为中华之崛起而读书”的使命，以现在之我，建设未来之国；以爱国为目标，为之终身而奋斗！

吾有所爱，名为中华！

指导老师：杜辉

美好时光

市第五实验小学小记者 房浩宸

今天老师带我们小记者准备去草莓基地体验摘草莓，我兴奋极了。

我早早地准备好需要带的东西，穿好马甲，准备出发。到了学校，我把书包先送到教室，然后下了楼，这时我发现好多同学都已经排好队准备上车了，于是我飞奔过去。我跟我的好朋友坐在一起，一路上说说笑笑，不一会儿便来到了草莓基地。

下了车，映入眼帘的是好多白色的大棚，非常壮观。我们在老师的带领下进入其中一个大棚。一进去，一股香甜的草莓味扑面而来，棚内温度很高，不一会儿我就大汗淋漓。老师一边带领我们参观，一边为我们讲解，我认真地记录着。草莓在冬天生长得比较慢，它需要一个能保温的生长环境，所以它得种植在大棚里。草莓的叶子有五六片，花朵是白色的，在蜜蜂的授粉后，就会结出果实。果实颜色也在不断变化，没成熟的草莓是白色的，慢慢变成绿色，直到成熟了才是红色，这时也意味着草莓可以采摘了。

经过这次活动，我了解了草莓的生长过程。

指导老师：张亚辉

游北京

市第五实验小学小记者 汪俊泽

即使你去过天上的五彩瑶池，地上的西湖、泰山，你也不能错过北京的故宫、长城、颐和园、天安门……

颐和园，是一个美丽的大公园。进了颐和园的大门，就是一个长廊，我听导游说这条长廊有七百多米长，上面还有几千幅五彩的画。我们再来看昆明湖，十七孔桥像天空中的七彩长虹，架在碧波万顷的昆明湖上，桥的石栏杆顶上雕有五百四十四只形态各异的石狮子，非常壮观。

故宫又称紫禁城，是我国保存最为完整的皇家宫殿。故宫博物院是我国最大的历史博物馆，是明、清代帝王居住、办公的地方。在故宫里，所有的宫殿都那么华丽，金色的琉璃，红色的宫墙，让所有来到这里的人们，都不由自主发出一声声惊叹。沿着故宫的中轴线，我们参观了太和殿、乾清宫、坤宁宫，在太和殿里，我看到了封建王朝那万民仰望的“龙椅”，显现着皇权的威严。

我还去了天安门和长城航空博物馆……

这次北京之行虽然很短暂，却让我难以忘记，我深刻感受到祖国的伟大，我爱我的祖国！

指导老师：张雪英

他是一个爱读书的孩子

市第五实验小学小记者 张志逸

他是谁？他为什么爱读书？他爱读什么书？别急，听我一一说吧。

每当下课铃欢快地响起时，同学们如同潮水一般涌出教室，玩起了各种各样的游戏。而他却静静地坐在座位上，双手捧着一本厚厚的《百科全书》津津有味地看着，他看得十分入迷，一会儿皱着眉头，一会儿自言自语，一会儿又激动地喊出来……恍若隔世。上课铃声急促地在耳边响起，催促着同学们快步走进教室。然而，他却如同置身于另一个世界，对铃声毫无察觉，仍然如饥似渴地在书的海洋中遨游，痴迷而专注。同桌提醒了他几次，他才回过神来，恋恋不舍地放下书，准备上课。

还有一次，我们叫他去玩，他头也不抬地说：“好的，我马上就去”。可是等我们回来的时候，他还在津津有味地捧着书看，完全把要出去玩的事忘到九霄云外去了。

还有一次放学了，他妈妈来接他，在学校门口足足等了半个小时，也不见他的身影。看到其他同学都走完了，他妈妈便来教室找他，发现他居然还在那儿聚精会神地看书，根本不知道同学都走了。

你们知道他是谁吗？对了，他就是——黄绎远。

指导老师：王继红